
TOÁN LỚP 8 
HỌC TẬP – LỚP 8 

 Đáp án bài 45 trang 92 sách giáo khoa Toán lớp 8 

 

Đề bài 

Cho hình bình hành ABCD (AB > BC). Tia phân giác của góc D cắt AB ở E, tia phân giác của góc B 

cắt CD ở F. 

a) Chứng minh rằng DE // BF 

b) Tứ giác DEBF là hình gì? Vì sao? 

Lời giải đáp án 

 

a) Ta có: 

(Vì ABCD là hình hành)  (1) 

(vì BF là tia phân giác góc B)  (2) 

(vì DE là tia phân giác góc D)  (3) 

Từ (1), (2), (3) ⇒  mà hai góc này ở vị trí so le trong do đó DE // BF (có hai góc đồng vị 

bằng nhau) 

b) Tứ giác DEBF có: 

    DE // BF (chứng minh ở câu a) 

    BE // DF (vì AB // CD) 

Nên theo định nghĩa DEBF là hình bình hành. 
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